

ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ В СОРЕВНОВАНИИ С ШАХТЕРАМИ ДОНБАССА. Д. Молоков — На главном направлении (1 стр.).

В Донецком бассейне (1 стр.).

Совещание работников науки и практики сельского хозяйства в зауральском колхозе (1 стр.).

Областное совещание редакторов районных и городских газет (2 стр.).

Накануне августовских учителей совещаний (2 стр.).
А. Горошенко — Колхозный механизированный ток (2 стр.).

Ф. Кайгородцев — Устранить недостатки в подготовке к жатве (2 стр.).

А. Гагарин — Происхождение и классовая сущность христианства (2—3 стр.).

Большая металл Ролдич! Н. Пономарев — У кузнецких доменщиков. Д. Зубицкий — Растет выпуск металлургического топлива (3 стр.).

А. Терехин — Город — селу. (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (4 стр.).

На сессии совета ВФДМ (4 стр.).

Закончили XII Всемирные летние студенческие игры (4 стр.).

КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА В ДЕРЕВНЕ

КОЛХОЗНИКИ, работники МТС и совхозов, воодушевленные решениями пленума ЦК КПСС, с новой силой развертывают социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение уборки урожая. Работники культуры призваны быть верными помощниками партийных организаций в их массово-политической работе, мобилизации трудящихся деревни на успешное выполнение боевых задач дня.

Неизмеримо возросла роль сельских культурно-просветительских учреждений. В них предъявляются новые, повышенные требования. На селе велик, как никогда, интерес к хорошей книге, художественным и сельскохозяйственным фильмам, лекциям и беседам на темы внутренней и международной жизни, в новостях науки и техники, к опыту передовиков — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Клуб, Дом культуры, библиотека призваны в полной мере удовлетворять многообразные запросы трудящихся сельского хозяйства.

В нашей области имеется немало сельских культурно-просветительских учреждений, где используются самые разнообразные формы массовой работы: читаются лекции специалистами сельского хозяйства, проводятся беседы, организуется обмен передовым опытом. Работники клубов и библиотек заботятся о выпуске стенных газет, «боевых листовков». В поле своевременно доставляются газеты, журналы, книги.

Много инициатив проявляет в своей работе Кузнецкий районный дом культуры. Приезжая на полевые станы, культурная бригада этого Дома культуры не ограничивается показом концерта или чтением лекции. Книпередвижка, установленная на агитмашинах, демонстрирует сельскохозяйственные фильмы. Участники бригады помогают выпускать «боевые листки». Активную работу среди хлеборобов проводит библиотека села Атаманово. Она создала на полевых станах хорошие передвижные библиотеки, регулярно обновляет их, организует в бригадах громкие чтения газет, политической и сельскохозяйственной литературы, художественных произведений.

Культурное строительство, широко развернувшееся на селе, выдвинуло много талантливых энтузиастов своего дела. В Мауровском совхозе вот уже более семи лет работает кинопередвижка Борис Герасимович Шумиллов. Его киностанция за год обслужила около 44 тысяч зрителей. За хорошую работу он награжден грамотой Министерства кинематографии СССР и ВПСНС.

Биномеханик Шумиллов — один из многих, кто помогает партийным организациям в их массово-политической и культурно-просветительской работе, кто вносит свой скромный вклад в дело просвещения и коммунистического воспитания трудящихся.

Было бы, однако, неправильным не видеть и серьезных успехов в культурном обслуживании трудящихся сельского хозяйства. Часто еще местные руководители просят мимо недостатков в культурно-просветительской работе, мирятся с тем, что отдельные клубы и библиотеки строят свою деятельность в отрыве от конкретных задач. Разве допустимо, что в колхозе «Индустрия», Прокопьевского района, на полевых станах и в тракторные вагончики очень редко доставляются газеты, а на полевые станы другого колхоза — «Знания Ильича» — за время полевых работ всего два раза приезжал киномеханик? Большинство сельских клубов и библи-

тек Яшкинского и Беловского районов оказались в стороне от главного, не участвуют, по существу, в культурном обслуживании колхозников и механизаторов. Немало у нас еще таких клубов, которые ограничиваются проведением танцевальных вечеров и больше никакой работы не ведут, таких библиотек, в которых не практикуются читальские конференции, литературные вечера, громкие чтения. Да же не везде хорошо налажена деятельность колхозных радиопунктов. В ряде районов неудовлетворительно организовано кинообслуживание населения. Например, в колхозе имени Жданова, Ленинск-Кузнецкого района, за полгода только один раз демонстрировалась кинокартина.

Партийные организации должны учитывать, подчеркивалось в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, что с развитием сельского хозяйства возрастают культурные запросы колхозников и работников МТС и совхозов, что требует усиления заботы о культурно-бытовом обслуживании сельского населения. Необходимо поднять уровень работы культурно-просветительских учреждений в деревне, оживить деятельность клубов и библиотек, регулярно демонстрировать кинофильмы, усилить радиопропаганду. Само содержание культурно-просветительской работы должно стать богаче и разнообразнее. Ряды сельской интеллигенции пополняются тысячами агрономов, механизаторов, учителей, врачей. Нужно привести в движение эти новые силы.

Сельские культурные учреждения располагают большими возможностями для ведения боевой, наступательной научно-атеистической пропаганды. Они обязаны активно помогать партии формировать научное, атеистическое мировоззрение советских людей. Следует использовать все формы культурно-воспитательной работы — лекции, беседы, кино, библиотеки. В каждом клубе, Доме культуры, избечтальне можно и нужно организовать постоянный актив из числа местных интеллигенции, который будет вести эту большую и важную работу.

Неоценимую помощь в культурном обслуживании трудящихся полей могут и должны оказывать коллективы предприятий и учреждений городов. В дни осеннего сева из городов в сельские районы выезжали агитбригады, лекторы, артисты. Они выступали перед колхозниками и механизаторами с лекциями, беседами, концертами и т. п. Так, работники предприятий угольной промышленности за время весенне-посевных кампаний прочитали 154 лекции, дали сотни концертов, укомплектовали 42 передвижные библиотеки.

Всем этим, разумеется, не исчерпывается культурная помощь города селу. Трудящиеся Москвы и Ростовской области выступили с новым благородным почином. Они решили помочь благоустроить и оборудовать все сельские учреждения культуры — клубы, библиотеки, изба-читальни. Это очень полезное начало, значение которого трудно переопределить, должно найти горячий отклик среди трудящихся предприятий городов Кузбасса.

В самую горячую, ответственную пору — во время уборки урожая и хлебодоичи культурно-просветительские учреждения села будут держать боевой экамен. С честью выдержать его, внести свой вклад в общее дело, активно, всеми силами и средствами способствовать образцовому проведению важнейшей хозяйственно-политической кампании — перестроенная задача клубных работников, библиотекарей, киномехаников, радиотехников, каждого сельского работника культуры.

Выполним обязательства, взятые в соревновании с шахтерами Донбасса

В Донецком бассейне

В честь Дня шахтера

Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, горняки Чистяково одержали замечательную победу. Они досрочно выполнили свои годовые обязательства. Выданы на-гора и отправлены потребителям десятки эшелонов угля сверх программы.

В первом полугодии значительно улучшены все технико-экономические показатели. Среднесуточная добыча угля увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9,5 процента, производительность труда — почти на 5 процентов, тонна угля обходится сейчас дешевле почти на три рубля.

Эти успехи достигнуты благодаря хорошему использованию действующих очистных забоев, широкому внедрению передовых методов организации труда. Из 58 действующих лав 44 работают по графику цикличности. Они дают 85 процентов всей добычи по тресту. Каждая лав сейчас производится в среднем на 35,1 метра в месяц. За счет механизации и автоматизации трудоемких процессов и уплотнения рабочего дня на добычу каждой тысячи тонн угля занято на 43 горняка меньше, чем в прошлом году.

В борьбе за успешное выполнение обязательств отличились коллективы шахт имени Киселева, № 17-бис, № 3-бис, имени Лутугина и № 27.

Успехи проходчиков

На шахте № 1 имени Челюскинцев треста «Сталинуголь» есть забой, где не случаются бурные молотки, не громяют взрывы, а высокая скорость выработки, одетая в металл, все дальше и дальше уходит в земные недра.

Эта выработка не пролегла в полном смысле слова, а проработала новой машиной, которая и называется штрекобуровой. Трехметровый бар крошит породу и специальными черпаками выбрасывает ее на транспортер. Углубится он чуть ли не на метр — машинист включает дократы, и весь агрегат передвигается на новый рубеж, и опять по транспортеру идет измеленная порода. Это называется штрекобуровым шагом.

За смену бригада Николая Фоменкова делает три, а то и четыре шага. В переводе на цифры это означает — забой продвинулся вперед почти на три метра. Таким же шагом стараются шагать бригады Михаила Руденко и Василия Лысенко.

Новый проходческий агрегат — штрекобуровая машина — пущен в конце позапрошлого года. Много труда и творческой смелости проявили осановавшие его механизаторы. Они усовершенствовали и упростили некоторые узлы машины, создали новую организацию труда в бригадах и добились замечательных успехов.

Коллектив участка, где внедряется штрекобуровая машина, еще в апреле завершил полугодовой план проходческих работ. За пятнадцать месяцев, считая с того дня, как в забое был сделан первый шаг, пройдено 2,240 метров откаточного штрека. Горняки выполнили такой объем работ, на который обычно требовалось четыре года.

В настоящее время штрекобуровая машина работает в забое вентиляционного штрека. При месячном плане в 120 метров проходчики прошли за 27 дней июля 190 метров.

Успешное применение горнопроходческого комбайна «ШБМ-1» позволило увеличить темпы продвижения штреков в шесть раз.

Есть 8-месячный план

Замечательно трудятся в дни предпраздничного соревнования горняки участка № 3 шахты «Комсомолец» Ленинск-Кузнецкого рудника. Строгое выполнение графика цикличности позволило им на месяц раньше срока завершить восьмимесячную программу угледобычи.

Лавы, из которой ведет выемку угля коллектив участка, — одна из самых высокопроизводительных на шахте. Из нее ежесуточно добывается более 500 тонн топлива.

Образцы высокопроизводительного труда показывают здесь назлоотбойщики тт. Рязанов, Березовский, Аношкин, Хатынский, Рубцов. Каждый из них перевыполняет нормы выработки. Машинист врубной машины тов. Войновский довел в июле производительность до 14.000 тонн.

Сейчас коллектив передового участка закрепляет достигнутые успехи. На свой сверхплановый счет горняки записывают ежедневно по несколько тонн топлива. Они взяли на себя новое обязательство — выполнить головной план угледобычи к 37-й годовщине Великого Октября и выдать на-гора 23 эшелона дополнительного угля.

18.100 тонн угля на комбайн

Коллективы передовых участков шахты «Пионерка» треста «Беловуголь» настойчиво борются за высокопроизводительное использование угольных комбайнов. Лучших результатов добываются механизаторы участка № 3. В июле они перевыполнили нормы цикличности на 8,4 процента и выдали на-гора более 3 тысяч тонн сверхпланового угля. Производительность комбайна в этом месяце составила 18.100 тонн.

В августе механизаторы-передовики продолжают достигнутые показатели. Они каждый день увеличивают счет сверхпланового угля почти на сто тонн.

Снижают себестоимость угля

Готовы новые выемочные поля, коллектив участка № 3 шахты имени Ворошилова прошел сверх плана в этом году более 70 погонных метров выработки глазного направления.

Проходчики неуклонно повышают производительность труда, экономя государственные средства. В июне, например, они добились роста производительности против достигнутой в мае на 8 процентов. Только за первое полугодие проходчики сэкономили 35 тысяч рублей.

Значительное увеличение темпов проходки коллектив участка добился за счет перехода на непрерывную рабочую неделю. Это мероприятие позволило намного уплотнить рабочий день, высвободить 10 горняков.

По примеру горнопроходческой бригады тов. Чалица на участке развернулось социалистическое соревнование за бережное расходование лесных материалов и взрывчатых веществ. Длительное время здесь производилось бурение дополнительных шпуров для прямиков под крепленые стойки. Сейчас проходчики применяют новую схему бурения забоя. Нижние боковые шурупы они располагают таким образом, что после их взрыва уголь у почвы хорошо разрыхляется и в нужных местах сразу образуются прямик. Это позволило им намного сократить расход взрывчатых веществ и сэкономить в месяц более чем по 400 рублей.

Сейчас коллектив участка борется за то, чтобы досрочно завершить августовскую программу угледобычи и сэкономить не менее 5 тысяч рублей государственных средств.

На главном направлении

Трудовая слава Дмитрия Федосеевича Дворничева началась еще в суровые годы Великой Отечественной войны, когда он, считая себя солдатом в забое, не жалея своих сил для победы, работал самоотверженно.

Трудоловливый и настойчивый, он быстро освоил профессии навалыщика угля и забойщика.

Внимательно наблюдая за ростом молодого горняка, начальник подготовки среднего участка Дворничев предложил ему перейти в забой.

Переходит, Дмитрий, в проходку. Мы как раз подбираем людей, способных на большие, серьезные дела.

Горячая работа всегда была по душе Дворничеву. Вот почему он сразу же принял это предложение. Прошло немного времени, и Дмитрий Федосеевич не только освоил новую профессию, но и завоевал репутацию отличного мастера проходки. А вскоре Дворничева назначили бригадиром.

В те годы шахта испытывала недостаток в горной технике. Рабочие, занятые на проходке основных выработок, не имели ни породопрогонной машины, ни простейшего перегружателя. Уборка породы производилась лопатами. Однако, несмотря на это, бригада Дворничева проходила за месяц 60 и более погонных метров основных штреков. Им поручалась всегда проходка выработок главного направления.

И проходчики-ожоростники с честью выполняли задания. Один из ответственных основных штреков протяженностью более двух километров был ими пройден в течение двух лет. Бригада давала ежемесячно свыше 80 погонных метров уходя. Бесли удачи, что выработка велась без породопрогонной машины, это были по тому времени рекордные показатели.

Как-то Дмитрий Федосеевич только что возвратился из очередного отпуска. Его вызвал начальник шахты.

— Нам надо иметь больше скоростных проходческих бригад, — сказал он. — Возьмись руководить молодежной бригадой, обучи мастерству проходки новых людей.

— Хорошо, — согласился Дмитрий Федосеевич.

С тех пор Дворничев стал безупречным учителем молодых проходчиков, а его бригада — подлинной школой горняцкого мастерства. И хотя в ней была одна молодежь, бригада вскоре добилась самых высоких показателей на шахте.

О трудовых успехах бригады Дворничева известно далеко за пределами Кузбасса. Не раз выходила она победителем во всевозможном социалистическом соревновании проходчиков.

...Перед шахтой была поставлена задача — в короткий срок развить фронт



Д. Дворничев

в забой. Это главный и самый важный фронт работы на шахте. В качестве эксперимента было решено пройти откаточный штрек системой тушюкового забоя (без параллельного штрека) протяженностью в 1180 метров, а затем уклон более 600 метров.

— Это главный и самый важный фронт работы на шахте. В качестве эксперимента было решено пройти откаточный штрек системой тушюкового забоя (без параллельного штрека) протяженностью в 1180 метров, а затем уклон более 600 метров.

Внимание наблюдая за ростом молодого горняка, начальник подготовки среднего участка Дворничев предложил ему перейти в забой.

— Это главный и самый важный фронт работы на шахте. В качестве эксперимента было решено пройти откаточный штрек системой тушюкового забоя (без параллельного штрека) протяженностью в 1180 метров, а затем уклон более 600 метров.

Нельзя разных ответственных заданий успешно выполняла бригада Дворничева. Успеху проходчиков всегда сопутствовали кипучая энергия бригадира, его творческая инициатива. Вступая в социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, он предложил применить многоразовый метод проходки.

— Это нам даст возможность еще лучше использовать рабочее время, — пояснил новатор.

По просьбе Дворничева состав бригады был увеличен до сорока человек. Присутствуя в работе по-новому, бригада взяла обязательство в двух скатах, в двух основных и двух конвейерных штреках, ходить и сбивать шаг за месяц в общей сложности 375 погонных метров уходя. Проходчики крепко держат свое слово. В июне они прошли 388 метров этих выработок и выполнили задание на 151,5 процента.

Шахтерский праздник мы встретим еще лучшими показателями, — заявляют члены передовой бригады.

Десять лет Дворничев работает бригадиром. Возглавляемый им проходческий коллектив дал за это время свыше пяти километров сверхплановых выработок главного направления.

Самоотверженный труд Дмитрия Федосеевича Дворничева высоко оценен Родиной. Он награжден медалями «За трудовые отличия», «За трудовую доблесть», двумя знаками «Отличник социалистического соревнования угольной промышленности». Ему вручено 25 почетных и похвальных грамот, присвоено звание «Почетный шахтер».

Д. МОЛКОВ.
(Корр. «Кузбасса».)

г. Осинники,
шахта «Капитальная-2».

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда академику Скочинскому Александру Александровичу

За большие заслуги в области развития горной промышленности и подготовки научно-технических кадров и в связи с восьмидесятилетием со дня рождения присвоить академику Скочинскому Александру Александровичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 9 августа 1954 г.

Пленум ЦК профсоюза рабочих черной металлургии

САЛТЫКОВБА (Московская область). Здесь закончился очередной пленум ЦК профсоюза рабочих черной металлургии. С докладом о задачах профсоюзных организаций выступил председатель ЦК профсоюза П. Д. Ефанов.

Докладчик рассказал о производственных достижениях коллективов передовых предприятий. Металлурги заводов имени Сталина (Златоуст), «Днепросталь» (Запорожье), «Серп и молот» (Москва) и других заводов немало перевыполняют задания.

О созыве пятнадцатой сессии Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что в четверг, 12 августа 1954 года, в 4 часа дня созывается пятнадцатая сессия городского Совета депутатов трудящихся (4-го созыва).

Сессия состоится в помещении облдрамтеатра.

ГОРИСПОЛКОМ.

Совещание работников науки и практики сельского хозяйства в зауральском колхозе

Село **МАЛЫЦЕВО** (Курганская область), 9 августа. (ТАСС). Вчера вечером совещание, созванное Министерством сельского хозяйства СССР по решению Центрального Комитета КПСС, продало обсуждение новых приемов обработки почвы и сева по методу Т. С. Малыцева.

Агроном Макушинского опытного поля Курганской области тов. Сиротин рассказал об успешном внедрении новых приемов агротехники и предложил быстрее обобщить ценный опыт, накопленный в колхозе «Заветы Ленина» и других хозяйствах области.

Научный сотрудник Академии наук Казахской ССР тов. Щербинин отметил большое значение новых методов обработки почвы для Казахстана. Он сообщил об успешных результатах, полученных на полях центральных районов республики, где проводились опытные посевы по глубокой вспашке без оборота пласта. Вспашка без отвала на большую глубину увеличивала влажность почвы, давала во всех случаях прибавку урожая зерновых на три—четыре центнера, а картофеля — на четыре — шесть тонн с гектара. Оратор делал вывод, что предложенная Малыцевым система может найти широкое применение в земледелии Казахстана, а также в других степных районах страны.

О больших экономических выгодах, которые дает обработка почвы по методу Малыцева, говорил главный агроном Кочетовского областного управления сельского хозяйства тов. Мосолов.

Председатель колхоза имени Сталина, Старопольского края, Лысцин выразил

мнение, что предложенную Малыцевым агротехнику можно применить в условиях Северного Кавказа.

— Наша опытная станция, — говорит он, — является второй такой станцией в Советском Союзе. Она работает в крупнейшем колхозе и включила в свой план новые методы обработки почвы.

Тов. Лысцин отметил серьезные недостатки содокладов, сделанных на совещании работниками Института почвоведения Академии наук СССР, которые не дали ясных научных выводов по результатам исследований полей, обработанных по методу Малыцева. Затем он рассказал о производственной и научной работе в своем колхозе.

Вопрос механизации сельского хозяйства поставил его выступление действительный член Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина тов. Василенко. Он отметил, что методы возделывания почвы и сева, осуществленные тов. Малыцевым, приводят к значительному повышению урожайности и требуют создания новых механизмов.

Начальник Курганского областного управления сельского хозяйства тов. Кесслер в своем выступлении сообщил, что в результате применения агротехнического комплекса Малыцева колхозы области получили в среднем шесть—семь центнеров прибавки урожая с каждого гектара.

— Несмотря на эффективность новой системы, — указывает оратор, — Министерство сельского хозяйства РСФСР неправильно относится к прогрессивным агроприемам. В 1954 году оно исключило из планов для МТС перешоу паров на

глубину выше тридцати сантиметров. Профессор Соколов в своем выступлении отметил, что работы Малыцева представляют большое научное и практическое значение в деле повышения плодородия почвы. Он указал, что на опытных станциях и в других научно-исследовательских учреждениях целесообразно поставлено изучение новых прогрессивных методов.

— Украинская делегация с огромным вниманием слушала содержательный доклад тов. Малыцева, — заявил заместитель председателя Одесского облисполкома тов. Назаренко, — с большим интересом знакомился на опытных полях с передовой агротехникой. Мы увидели много интересного и полезного. Новую систему обработки паров, так же как и другие методы обработки почвы, мы сможем применить на выращивании кукурузы, хлопчатника, свеклы.

Сегодня на опытных полях колхоза «Заветы Ленина» уже с самого раннего утра можно было встретить ученых, агрономов, механизаторов, колхозников из разных областей страны. Большая группа работников сельского хозяйства Украины выехала сегодня утром, до начала заседания, на поля сельхоззащиты зоны Поньинской МТС Шадринского района. Эта станция широко внедряет приемы обработки почвы, предложенные тов. Малыцевым.

Утреннее заседание началось выступлением члена коллегии Министерства автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения тов. Моисеева. — Разработанная тов. Малыцевым но-

вая агротехника требует новых сельскохозяйственных машин и орудий. Нужно признать, что создание таких машин еще должно быть организовано. Мы примем меры для того, чтобы в короткий срок создать машины для выполнения всего комплекса работ по новой агротехнике.

Тов. Моисеев говорит об усовершенствовании плугов, лущильников и других орудий, которое необходимо, чтобы производить глубокую безотвальную вспашку и последующую обработку земли новыми методами.

Затем выступил директор Украинского научно-исследовательского института зернового хозяйства тов. Задонцев, заместитель министра совхозов СССР тов. Бальченко, действительный член Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина тов. Желтковский, директор Казахского института земледелия тов. Баран и директор Курганской областной селекционной опытной станции тов. Мокева.

Участники совещания разделились на семь секций: Западной Сибири, Урала и Зауралья, Центральной Сибири, Казахстана, Юго-Востока РСФСР, Северного Кавказа и Украины и механизации.

Сегодня во второй половине дня и вечером секция разрабатывала конкретные предложения для внедрения в сельскохозяйственное производство новой агротехники Т. С. Малыцева применительно к климатическим, почвенным и другим природным условиям своих зон.

Завтра совещание продолжит свою работу.

Областное совещание редакторов районных и городских газет

На днях в Кемерово прошло областное совещание редакторов районных и городских газет области. Участники совещания заслушали доклад заведующего отделом пропаганды и агитации областного ЦК КПСС тов. Агафонникова «О задачах местной печати в борьбе за выполнение решений июньского Пленума ЦК КПСС».

Порядком изложил решения июньского Пленума ЦК КПСС, докладчик подчеркнул, что в их осуществлении нашим газетам принадлежит исключительно большая и ответственная роль.

Они должны всеми доступными средствами помочь партийным, советским и хозяйственным работникам, всем трудящимся глубоко осознать существо намеченных партий мероприятий по дальнейшему мощному поведению всех отраслей сельского хозяйства, обеспечить их успешное претворение в жизнь.

Ряд газет области, в частности, кемеровская «Болховский труд», юргинская «По ленинскому пути», тяжинская «За сталинский урожай», борясь за осуществление намеченных июньским Пленумом ЦК КПСС мероприятий, развинули борьбу за улучшение ухода за посевами, за образцовое проведение уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов. На их страницах печатаются интересные, насыщенные конкретными примерами и фактами статьи, корреспонденции, подборы, тематические страницы.

Сосредоточив внимание хабаров и механизаторов на выполнении текущих задач, газеты не оставляют без внимания перспективные вопросы развития сельского хозяйства — улучшение работы машинно-тракторных станций и совхозов, укрепление кормовой базы для общественного животноводства, освоение целинных и залежных земель, улучшение быта колхозников и механизаторов.

Наша газета стала больше публиковать материалов, в которых со знанием дела раскрываются положительный опыт, практика партийных организаций по руководству хозяйством, смело критикуют недостатки.

Вместе с тем в работе районных газет области все имеются серьезные недостатки. Некоторые из газет не организуют борьбы за полное использование имеющихся возможностей и резервов колхозов, МТС и совхозов для увеличения производства зерна, мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов сельского хозяйства, не ведут активной борьбы с недостатками, слабо пропагандируют достижения новаторов. Многие газеты все еще недостаточно уделяют внимания деятельности первичных партийных организаций, не оказывают им помощи в правильном руководстве хозяйством, в улучшении партийно-политической работы.

Только оторванностью редакции от насущных задач дня можно объяснить тот факт, что в южморской районной газете «Вперед к коммунизму» крайне мало публикуется материалов об уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая, о ходе заготовки кормов. С ее страниц исчезли рассказы о передовом опыте, острейшие критические статьи о недостатках.

Подобные недочеты имеют место в работе ленинско-кузнецкой, анжеро-судженской, беловской, киселевской и других газет.

На высоте положения стоят и редакции некоторых городских газет. Многие из них некачественно освещают вопросы оказания шефской помощи колхозам.

зав промышленных предприятий. Газеты «Знамя ударника» (г. Белово), «За уголь» (г. Осинники) почему-то не установили общественного контроля за работой коллективов бригад предприятий в колхозах. В материалах этих газет о шефской помощи нет главного — показа приемов и методов внесения высокой производственной культуры в колхозы и МТС.

Ряд газет области мало пишет о работе промышленных предприятий, о борьбе за увеличение производства товаров широкого потребления, рост добычи угля и производства металла. На страницах сталинской городской газеты «Сталинское знамя», анжеро-судженской «Борьба за уголь» редко появляются материалы, в которых бы вскрывались резервы для увеличения объема промышленной продукции без расширения производственных площадей, путем улучшения технологии производства и более рационального использования оборудования.

Газеты слабо пропагандируют передовой опыт работы, лучшие приемы и методы повышения производительности труда, улучшения качества продукции, снижения себестоимости, незаслуженно обходят вопросы организации социалистического соревнования и руководства им.

Роль печати во всей нашей работе колоссальна. Для того, чтобы успешно выполнять ее, редакции должны глубже выискивать в существе выдающиеся жизненные вопросы, писать правду, привлекать к участию в газете широкий авторский актив. Работники газет не должны забывать указание В. И. Ленина, что печатный орган «будет живым и жизненным тогда, когда на пяток руководящих и постоянно пишущих литераторов — пятсот и пять тысяч работников не литераторов».

Однако этот ленинский принцип, определяющий облик наших газет как массовых, народных, делающих руками самих трудящихся, забыт редакторами некоторых газет. Только этим и объясняется тот факт, что в южморской газете «Вперед к коммунизму», киселевской «По сталинскому пути» и киселевской «Путь Ленина» мало помещается заметок, статей, фельетонов рядовых рабочих, служащих. Не случайно поэтому, эти газеты вяло, бессодержательно пишут о жизни колхозов, МТС, совхозов и учреждений своих районов.

Областная газета «Кузбасс» еще недостаточно освещает вопросы организации колхозного и совхозного производства. Она не пользуется методом научного сравнения — учета производства сельскохозяйственных продуктов на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ. Газета «Кузбасс» должна усилить внимание к работе промышленных предприятий: шахт, заводов. Вместе с тем она обязана оказывать большую помощь городским и районным газетам — публиковать на своих страницах более содержательные обзоры.

В прениях по докладу приняло участие 12 человек.

Редактор тайгинской городской газеты «Сталинский путь» тов. Демидов поделился опытом освещения вопросов шефской помощи колхозам.

— После июньского Пленума ЦК КПСС, — сказал он, — редакция газеты опубликовала несколько содержательных материалов о том, как коллективы промышленных предприятий города вносят свою высокую производственную культуру в организацию земледелия и животноводства в колхозах. Что нами было сделано для этого? Мы привлекли к участию в газете широкий актив рабочих, которые находятся в настоящее время в колхозах, секретарей партийных организаций. Работники редакции стали чаще выезжать на места. Однако у нас есть и недостатки. Мы еще плохо боремся за действительность критических материалов о недостатках в работе коллективов бригад, посланных предприятиями в колхозы.

Секретарь редакции беловской районной газеты тов. Коростелев поднял вопрос об усилении руководства газетами со стороны районных комитетов партии. Необходимо обратить внимание на то, чтобы бюро райкомов КПСС интересовались выступлениями в газетах руководящих работников района.

Далее тов. Коростелев указал на некоторые нужды редакции. Облигодирал недостаток уделяет внимания по-литграфическому оформлению газет, не заботится о том, чтобы редакции районных газет имели свои иллюстрации, свой транспорт.

Содержание нашей газеты, — сказал редактор итатской газеты «За урожай» тов. Ериков, — было бы значительно выше, если бы на страницах ее чаще выступали секретари райкомов партии, члены исполкома районного Совета депутатов трудящихся. Выступления их должны быть по самым актуальным вопросам организации колхозного и совхозного производства, улучшения работы машинно-тракторных станций и учреждений района.

На необходимость усиления работы с кадрами редакции городских газет указывал редактор беловской городской газеты «Знамя ударника» тов. Северный.

— Наш горюм партии, — сказал он, — плохо занимается подбором и воспитанием работников редакции, что отрицательно сказывается на содержании газеты.

В своем выступлении секретарь областного КПСС тов. Трегубов обратил внимание редакций городских газет на улучшение освещения вопросов работы промышленных предприятий области.

— Со страниц газет, — сказал он, — не должны исчезать материалы о работе шахт, заводов, железнодорожного транспорта, строительных организаций. Редакции газет обязаны широко пропагандировать положительный опыт, остро критиковать недостатки. Сейчас необходимо заострить внимание на быстрейшем вводе новых объектов комбината «Кузбассуголь», досрочном освоении мощностей действующих шахт, ускорении продвижки подготовительных выработок. Главное, чтобы вопросы повышения производительности труда, использования богатой техники, улучшения качества продукции, снижения ее себестоимости всегда находили место на страницах газет.

Только при сочетании показа деятельности промышленных предприятий и их шефской помощи колхозам наши городские газеты смогут выполнять возложенные на них задачи.

Вместе с тем тов. Трегубов указал на то, чтобы городские и районные газеты лучше освещали жизнь первичных партийных организаций, работу культурно-просветительных учреждений, местных Советов.

Совещание помогло выявить недостатки в деятельности районных и городских газет, нацелило работников редакций на лучшее освещение вопросов сельского хозяйства и промышленности нашей области.

накануне августовских учительских совещаний

КЕМЕРОВО

Три дня, с 16 по 18 августа, в городе будет проходить областное совещание учителей. С докладом «О мерах улучшения воспитательной работы и укрепления дисциплины учащихся» выступит заведующий обкомом А. М. Лыткин. Сообщение «О работе школ по новым программам и учебникам» сделает заместитель заведующего обкомом В. Н. Усанов.

Значительная часть времени отводится секционным занятиям преподавателей русского языка и литературы, физики, химии, биологии, географии, истории и конституции, физического воспитания, старших пионервожатых и др.

В школе № 41 организуется областная выставка. Она охватывает с тем, как в педагогических коллективах Кузбасса осуществляется политтехнизация обучения.

ПРОКОПЬЕВСК

На большом, красиво оформленном стенде — фотография, гербарии, коллекции, тетради с записями, дневники. Это выставка «Летняя работа учащихся». Она подготовлена к августовским совещаниям учителями Прокопьевска. Фотографии, различные экспонаты широко знакомы с тем, что сделано ребятами в дни каникул на пришкольных участках, в туристических походах, на экскурсиях.

Организация внеклассной работы с учениками, привитие им практических навыков и политехнических знаний — один из центральных вопросов, которым займется участники августовских совещаний. Опыту деятельности юных краеведов посвящен доклад преподавателя истории школы № 1 тов. Елькина, организация работы на пришкольном опытовом участке зимой — доклад биологов тт. Ишевской и Тарасовой. Интересен доклад учителя физики тов. Литерат. Он обобщает работу физического кружка школы № 3.

Много времени будет отведено на социальную политтехнизацию преподавания. Учителя биологии, географии, химии армуют участие в семинарах по темам: как правильно проводить лабораторные занятия, организовывать экскурсии и т. д.

Учителя Прокопьевска посетят заводы, шахты города, выедут в колхозы района. Совещание поведет также юсти шефства городских педагогических коллективов над сельскими школами.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

Хорошо идет подготовка к августовским совещаниям учителей в школах Анжеро-Судженска. Уже закончена разработка методических докладов. В них основное место уделено вопросам политехнизации, перестройке преподавания в связи с введением совместного обучения и новых предметных программ.

О состоянии преподавания русского языка и физики в школах города расскажут на совещании завуч школы № 9 тов. Николаева и инспектор гороно тов. Кырсанова. Политехнизация обучения в 1—4-х классах освещен доклад завуча школы № 5 тов. Макогоненко. Опытом работы на пришкольном мичуринском участке поделится биолог школы № 11 тов. Грячева.

Во время секционных занятий будет организовано два инструктивных урока. «Первый урок физики в 6-м классе» проведет преподаватель школы № 11 тов. Костин. На таком же уроке химии побываю преподаватели 7-х классов.

Собравшиеся на совещание ознакомились с состоянием и организацией внеклассной работы. Для этой цели готовится специальная выставка, где будут представлены сделанные учащимися в различных кружках приборы по физике, химии, пособия по математике, черчению. В подготовке выставки активное участие принимают учителя физики тт. Костина, Чулочникова и Шергилова.

Участники совещания — преподаватели биологии в естественном кабинете поаевают на экскурсии в Анжерском совхозе.

Колхозный механизированный ток

Колхоз «Правда» при помощи механизаторов Чумайской МТС посеял 4600 гектаров зерновых культур. Приближается время уборки нового урожая. На поля нашей сельхозартели выданы 14 комбайнов. Все это обещает правление артели хорошо продумать обеспечение быстрой сушки и очистки зерна, бесперебойной сдачи хлеба государству.

Колхоз имеет большой механизированный ток. Он расположен на центральной усадьбе около новых типовых зернохранилищ. Что показал опыт работы тока в прошлом году? Надо сказать, что ток прежде всего полностью оправдал все затраты на его строительство. Если раньше при ручной очистке зерна и при сушке его на примитивных сушилах требовалось большое количество рабочей силы, и в результате другие неотложные работы проводились с запозданием, то сейчас положение изменилось. При большой пропускной способности тока колхоз не сдерживал сдачу хлеба государству при любой погоде.

Крытый механизированный ток приспособлен к круглогодичной работе. На нем установлены две сушилки «ВИСХОМ». В этом году своими силами соорудим третью сушилку по принципу работы «ВИСХОМ». Для очистки зерна установлены в определенном порядке четыре кайтона, две молотилки, машина «ОС».

А. ГОРОШЕНКО, председатель колхоза «Правда», Чебулинского района.

Устранить недостатки в подготовке к жатве

Когда директор Худайшевской МТС тов. Банинников задал вопрос, почему медленно ремонтируются комбайны, он спокойно ответил:

— Нет запасных частей: цепей, звездочек, подшипников и т. п.

Но в действительности ремонт комбайнов и других уборочных машин в этой МТС затянулся из-за того, что им с начала года здесь мало занимались. Когда же подошло лето, руководители МТС вспомнили, наконец, о комбайнах. Начался беглый осмотр машин. При отчете около летатка из них срочно были включены в графу «отремонтированные». Остальные же машины под эту графу никак не подходили. Следовало ожидать, что руководители МТС сделают все для быстрого и добросовестного ремонта комбайнов. Но этого не случилось.

— Успеем, — говорили они.

И, как зимой, комбайнеры направлялись на другие работы. Задержка с ремонтом попрежнему объяснялась отсутствием запасных частей.

Правда, в МТС некоторое время не было цепей, звездочек, подшипников и других запасных частей. Но это не могло служить причиной остановки ремонта. Необходимо было вести ремонт всех узлов, а с поступлением нужных деталей ввести в строй весь парк комбайнов.

В Худайшевской МТС решили иначе. Ремонт уборочных машин в основном здесь начали только в конце июля, когда поступили запасные части. И, конечно, велется он наспех, недоброкачественно. Труд рабочих мастерской организован плохо. Комбайнеры много времени затрачивают на то, чтобы отыскать нужную деталь, часто вынуждены изобретать ее сами. Заданий своих они не знают. О графике ремонта нет и речи. На 3 августа в МТС числится готовыми к работе 70 процентов комбайнов. Но их никто не принимает. Даже при белом осмотре оказалось, что на семи отремонтированных комбайнах нет отдельных деталей.

О применении третьей очистки здесь и не помнят. Лишь на четырех машинах осуществлены вторые очистки.

С комбайнерами в МТС никакой работы не ведется. Они стоят в стороне от раз-

Тут же находится электростанция в 20 киловатт, которая обещает ток в ночное время и приводит в движение несколько электромоторов. Под полом смонтированы трансмиссии.

Механизированный ток уже сейчас может обрабатывать 300 центнеров зерна в сутки. Правление артели планирует значительно расширить его. Пристраивается еще одно крыло. Решается вопрос о механизации погрузки и разгрузки зерна. Если сейчас на две смены необходимо для обслуживания тока 38 человек, то при полной механизации рабочей силы потребуется намного меньше.

Для нормальной работы тока мы выдвинули для обслуживания комбайнов 54 лошади, а для подвозки зерна в месту очисти и сушки — 4 колхозные автомашины. Подобраны также опытные, хорошо знающие свое дело колхозники.

Правильно и высокопроизводительно использовать механизированный ток, не допустить порчи и потери зерна, быстро и полностью рассчитать за государством по хлебодаче — такую задачу поставили перед собой члены нашей сельхозартели. У нас все есть к тому, чтобы с честью справиться с этими задачами.

А. ГОРОШЕНКО, председатель колхоза «Правда», Чебулинского района.

вернувшегося соревнования за повышение выработки и высокий намоток зерна.

Плохо готовится к уборке и колхозы, обслуживаемые Худайшевской МТС. В сельхозартели «Красный Октябрь», «Белорусь» до сих пор не приступили к ремонту токов. В артели имени Ворошилова не готовятся к работе жатки.

Многие МТС сейчас проводят приемку готовности колхозов к жатве, а в Худайшевской МТС снова утверждают:

— Еще успеет.

Нет здесь работы и о том, чтобы во всех артелях завершить сенокос до начала массовой уборки урожая. Многие механизаторы плохо работают на заготовке кормов. В колхозе имени Ворошилова сенокосилка из бригады тов. Шаравина используется крайне неудовлетворительно. Машинист Доугушин выкашивает на ней не более 7—10 гектаров в день. Агрегатом из двух сенокосилок также скашивается не более 5—8 гектаров в день. Объясняется это тем, что в бригаде низка трудовая дисциплина. Приступают к работе только в 10—11 часов утра, а заканчивают — в 7—8 часов. К тому же переход на обед продолжается 2—3 часа.

Таких же темпами ведется сирдывание. В бригаде № 2, которую обслуживают трактористы бригады тов. Шаравина, за весь сенокос зааскировано 2 тысячи центнеров сена при паше в 14500 центнеров.

Так обстоит дело не только в бригаде тов. Шаравина. Однако директор МТС тов. Банинников и секретарь парторганизации тов. Копытин мало что делают для улучшения работы механизаторов в колхозах.

Не удивительно, что все колхозы, обслуживаемые Худайшевской МТС, за это время заготовили сена только 22—24 процента к плану, в то время как по всему Ленинско-Кузнецкому району план сбирывания выполнен на 32 процента.

Владоушно взирает на положение дел в Худайшевской МТС и райисполком. К наведению должного порядка здесь не принимается никаких мер.

Ф. КАЙГОРОДЦЕВ, (Корр. «Кузбасса»).

Почему плохо работает комсомольская организация

На Кемеровской ГРЭС большая комсомольская организация, но работы в ней почти никакой не ведется. Комсомольские собрания не собираются месяцами, запущена политучеба молодежи. Вся беда в том, что у нас нет настоящего, инициативного комсомола. За короткий срок сменились три секретаря комсомольской организации, а дела попрежнему не улучшаются.

Члены комитета комсомола, да и сами секретари редко бывают там, где трудятся, живут и отдыхают комсомольцы.

Скоро наступит новый учебный год. Сейчас надо бы поговорить и даже устроить некоторых комсомольцев, чтобы они шли учиться в школу рабочей молодежи. Но у нас об этом никто и не думает.

В. КУРЕЛЕНКОВ.

ПРОИСХОЖДЕНИЕ И КЛАССОВАЯ СУЩНОСТЬ ХРИСТИАНСТВА

Марксизм-ленинизм с предельной научной объективностью и глубиной вскрыл классовые корни происхождения всякой и в том числе христианской религии и морали. Вместе с тем он разоблачает христианское мировоззрение и рабовую мораль христианства, которые империализм широко использует как средство духовного порабощения трудящихся, ослабления их классовой бдительности.

Каждая религия, в том числе и христианская, является фантастическим, антинаучным отражением в сознании религиозных людей непонятных для них явлений природы и общества, которые им представляются как сверхъестественное проявление каких-то неземных сил, действующих по «всемогущей воле божьей». Известно, что в противоположность науке всякая религия объявляет бога источником развития природы и общества и внушает верующим веру, антинаучную мысль, что бог творит историю, посылает войны, разоряет, болеет, что без власти божьей даже волос не падает с головы человека, и т. д. Эксплуататорские классы широко используют это антинаучное и антиреволюционное, рабовое религиозное мировоззрение в своих целях.

В. И. Ленин писал: «Все и всякие угнетенные классы нуждаются для охраны своего господства в двух социальных функциях: в функции палача и в функции попа. Палач должен подавлять протест и возмущение угнетенных. Поп должен утешать угнетенных, рисовать им перспективы... сравнение бедствий и жертв при содействии классового господства, а тем самым примирять их с этим господством, отбрасывать их от революционных действий, покрывать их революционное настроение, разрушать их

революционную решимость» (В. И. Ленин. Соч., т. 21, стр. 206).

Функцию «утешителя» угнетенных, примиряющего их с эксплуататорами, способствующего закреплению эксплуататорского строя и ослаблению революционной борьбы трудящихся в странах, где господствует капитал, выполняли и выполняют в настоящее время все религии и в том числе христианство.

Возникновение христианства

Чтобы научно понять происхождение христианства, необходимо проанализировать экономическую, политическую и идеологическую борьбу классов в период появления и дальнейшего развития христианства.

Воронной социальной причиной, вызвавшей появление более девятнадцати веков тому назад христианства, было политическое оправдание рабов и многих народов, потерпевших поражение в борьбе против рабовладельческой Римской империи.

Рабы разных племен, народов, рас, в основной массе своей захваченные римскими завоевателями в результате многочисленных войн, составляли в Италии и Греции главную рабочую силу. Выходя из городов, где на одного свободного человека приходилось в среднем 18 рабов, Рабы, составлявшие большинство населения крупных городов и рабовладельческих имений, лишены своего отечества, родной культуры, языка и даже религии, вместе с разорванными и порабощенными Римом народами искали выхода из бесправного положения. На этой основе до появления христианства возникали мас-

совое недовольство и стихийные востания рабов, обездоленных и порабощенных народов, потрясенных до основания Римскую рабовладельческую империю. Происходили крупные востания рабов в Сицилии, в Малой Азии. Они были подавлены. Некоторые народы, например, евреи, были лишены Римом государственной самостоятельности и рассеяны по всей империи. Столица Иудейского государства — Иерусалим была разрушена.

Все это явилось источником угнетенного мировоззрения и антиреволюционной морали. После неоднократных поражений востаний рабов и порабощенных Римом народов у них оставалась надежда только на сверхъестественную помощь бога или сына божия (Мессии или Христа — «познания и сына божия»), который якобы осуществит мечту порабощенных людей и народов о «золотом веке», «царстве Сатурна», «царстве божьем на земле», тысячелетнем веке свободы, равенства и братства всех людей, рабов и свободных, иудеев и римлян, варваров и греков. В такой обстановке и зародилось первоначальное христианское движение в Римской империи. Оно возникло как стихийное движение «рабов и вольноотпущенных бедняков и бесправных, покоренных или рассеянных Римом народов» (К. Маркс и Ф. Энгельс. Соч., том XVI, к. II, стр. 409).

Поражение революционных вождей народов и рабов (Спартака и других) приводило их к неверию в свои силы, к надежде только на сверхъестественную помощь бога и к отказу от революционной борьбы.

Наибольшее влияние на мировоззрение и мораль еврейского христианства оказали философские и религиозные взгля-

ды древнегреческого реакционного философа Платона и его последователя — еврейского мыслителя Филона Александрийского. В области морали и веры в бессмертие души огромное влияние оказали ученые римских стоиков и особенно сенатора Сенеки и бывшего раба Эпиктета, а также верования многочисленных религий Римской империи, заимствованные евангелистами и приписанные несуществовавшему Иисусу Христу.

Был ли Христос?

Христианство создано массами вместе с легендой о Христе. О том, что Христос, как историческая личность, не было, по-казывает молчание о Христе многочисленных современников раннего христианства, в том числе греческого историка Плутарха, историка Тацита, Иосифа Флавия и многих других.

В дальнейшем христианские переписчики этих произведений пытались внести в них добавления о Христе, но современная наука разоблачила эти позднейшие вставки в подлинниках римских, греческих и еврейских историков.

Для укрепления веры в историческое существование Христа римский монах Дионисий только в 532 году нашей эры предложил условно считать, что Христос родился в 753 году от основания Рима. Таким образом, только в VI веке нашей эры началось летоисчисление «от рождения Христа», которое было принято в Германии и Франции лишь с XVII века, а в России — с 1700 года. До этих пор христиане ведали летоисчисление от «сотворения мира» (ветати сказать, никем и никогда не сотворенного, а вечно существовавшего).

Даже сами евангелисты не могли точно назвать года рождения своего бога, потому что такового рождения на самом деле не было. Например, Лука говорит, что первое общественное выступление Христа было при Ироде, Антипе и Квиринах, при первосвященниках Анне и

Каиафе. А между тем Квиринах умер за 60 лет до даты выдуманного евангелистами выступления Христа, а двух первосвященников в Иерусалиме одновременно никогда не было. Евангелисты упомынают Колдара: Назарет (основан через 130 лет после «рождения» Христа), Капернаум, Вифсаду, Хоразин, которых в Палестине в то время или не существовало, или же они возникли гораздо позже, чем «родился» Христос.

Мифическому Христу евангелисты приписывают самые противоречивые суждения, так как люди, создавшие в разное время евангельские легенды, держались различных взглядов на мир и войну, на общность имуществ и собственности. Поэтому их Христос то выступал за мир (Евангелие Матфея, гл. 27), то говорит, что он принес на землю не мир, но меч (там же). То Христос проповедует в евангелии нищих и громит богатых, а то вдруг учит, что надо считать нормальным явление, когда всякому имущему дается еще и приумножается, а у неимущего отнимается то, что он имеет (там же, гл. 25, стих 29). То проповедует, что невозможно богатому войти в «царство небесное», если он не раздаст свое имущество нищим, то восхваляется частная собственность, накопление богатств. Все это — отражение различных противоположных классовых взглядов разного времени, перешедших в евангелие. Там и нищий, и богат найдут немало приземленных для себя изречений.

В раннем христианстве (в «Апокалипсисе» Иоанна, в «Деяниях апостолов») еще сохранились остатки прогрессивно-демократических взглядов рабов и порабощенных народов.

Но довольно скоро христианские общины рабов стали переполняться людьми, обладавшими собственностью на имущество и на рабов. Кроме того, появились представители зарождавшегося класса мелких собственников и арендаторов в сельском хозяйстве (колоны и др.), которые были против антиобщественных и

уравнительных стремлений первых христиан — рабов, против потребительского «коммунизма» и против отравления к труду, которое испытывали рабы, люмпен-пролетарии и аристократические «воины, жрецы и философы» у Платона.

Развал рабовладельческого хозяйства, крах утопических надежд первых христиан на осуществление ботом на земле братства, равенства и свободы рабов и порабощенных народов и появление в соответствии с объективными законами развития общества на исторической арене представителей новых классов будущего феодального общества породили новые настроения, новую идеологию царского христианства. Она заключалась в том, что осуществление всех прогрессивно-демократических земных надежд рабов переносилось в загробную жизнь, на несуществующее небо. Тем самым христианское прогрессивно-демократическое движение рабов было взорвано изнутри, превратилось в религию и мораль рабов. Основную роль в этом сыграло духовенство. Оно было экономически, политически и идеологически тесно связано с эксплуататорскими классами и занимало в христианском движении руководящие посты.

Когда христианские общины росли, то потребовались, кроме старейшин — проповедников-священников и их помощников — диаконов, и «назиратели» (по-гречески — епископы) для управления ими. Так в христианском движении возникли «клер», духовенство, во главе которого вскоре стал епископ, материально и идейно-политически преданный эксплуататорским классам. Он постепенно забирал в свое ведение руководство христианскими общинами и интересовался христианские взгляды и интересы империи и господствующих классов.

Христианская церковь во главе с епископами, опираясь на своих многочисленных последователей ерети солдат и грядущего населения, с конца II и начала III века нашей эры стала принимать активное участие в политической борьбе. Но

БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА РОДИНЕ!

Растет выпуск металлургического топлива

В начале года коллективы цехов Кемеровского коксохимического завода ознакомились с социалистическими обязательствами. Выполнение их показывает, что коксохимики твердо держат свое слово.

На днях на заводе подвели итоги работы за семь месяцев. Производительно и рационально эксплуатируя каждую установку, каждый агрегат, строго соблюдая технологический режим, коллектив завода обеспечил перевыполнение производственного плана на 4 процента. Успешно выполнено задание по всему ассортименту выпускаемой продукции.

Коллективы коксовых цехов за это время выполнили годовое обязательство по выработке сверхплановой продукции на 72 процента. Промышленным предприятием страны отгружено несколько миллионов тонн металлургического топлива. Азотно-туловый завод получил сверх плана почти в два раза больше коксового газа, чем обладал заварочными печами за год. Это во многом помогло азотчикам успешно справиться с заданием по выработке удобрений для сельского хозяйства.

Ежемесячно растет производительность труда. Сейчас она на 4,4 процента выше плановой. Ее уровень превышает взятое годовое обязательство.

Получено известие, что ВЦСПС и Министерство черной металлургии, рассмотрев итоги работы за второй квартал, присудили коллективу коксового цеха (начальник т. Бахтаров) второе место во всесоюзном социалистическом соревновании.

Большинство цехов завода ритмично работает и в августе. Смоленерабатывающий цех (начальник т. Смоляков) перевыполняет задание по разгонке шмоты в выработке пекса. Хорошо трудятся и в пексоковом цехе.

Активно участвуют в соревновании за сокращение простоев подвижного состава железнодорожного завода. Этот коллектив в два раза больше, чем обязался, снизить простой вагонов. Успешно здесь справляются со всеми грузовыми операциями. В августе железнодорожники снизили простой подвижного состава еще на 18 минут.

Однако Новоковосовый цех за эти дни не выполнил задание по выработке кокса только из-за недостатка вагонов. Руководители Топкинского отделения дороги систематически не предоставляют заводу необходимого количества составов. В отдельные дни на отвалы выгружаются тысячи тонн ценного металлургического топлива.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

Напряженный труд

Напряженно трудятся в этом году рабочие, инженеры и техники Гурьевского металлургического завода. Семимесячное задание по валовой продукции перевыполнено. Хорошо справились металлурги завода и с заданием по повышению производительности труда.

Хорошо работают сталевары мартеновского цеха (начальник тов. Саленко). Они выдали в этом году 660 тонн сверхпланового металла. Сейчас здесь усовершенствуют разливочный пролет, увеличивают емкость ковшей. Это позволит значительно повысить производительность стали. Ритмично, слаженно работает коллектив мезанжевого цеха. Среди проработчиков выделяются трудящиеся листопрокатного отделения, значительно перевыполнившие семимесячное задание.

Э. КОСТИНА.

У кузнечных доменщиков

Днем и ночью вы на минуту не умолкает напряженная работа на доменных печах Кузнечного металлургического комбината.

Лучше всех дела идут на доменной печи № 2, коллектив которой 27 июля, на четыре дня раньше срока, выполнил семимесячный план вылавки чугуна. С начала года на передовом агрегате выплавлено сверх плана около 11 тысяч тонн чугуна. Этот успех — результат вдохновенного труда слаженного коллектива, высокого мастерства доменщиков.

Ни одна смена не проходит на второй доменной печи без того, чтобы горняки, мастера и газопики не внесли в свою работу что-то новое, передовое. У них постоянно горит творческий огонек. Надо сказать, что печь работает в необычных условиях. Несколько месяцев на ней ведутся освоение самоплавного агломерата. Коллектив домы, после долгих испытаний и опытов, нашел рациональный процент содержания такого агломерата в шихте. Но для обеспечения высокопроизводительного, ровного хода печи приходится преодолевать немало трудностей. Вот и сегодня, приняв смену, коллектив первой бригады все силы направляет на выравнивание расстраивающегося хода домы.

В газовой будке у приборов, точно фиксирующих технологический режим печи, мастер Евгений Васильевич Кондрахин и газопик Сергей Антонович Алтухов. Они неустанно следят за показателями контрольно-измерительной аппаратуры.

— Смотрите! Опять на карте линия пошла в сторону, — говорит Кондрахин газопику. — Надо срочно изменить систему загрузки. Вы, Сергей Антонович, увеличивайте окислительную зону за счет пара, а я займусь разгрузкой забившихся мест.

— Хорошо, — отвечает Алтухов и, не теряя времени, приступает к делу.

Сергей Антонович Алтухов уже двадцать лет трудится на этой печи. Он, имея богатый опыт, прекрасно знает, что значит нарушение ровного хода агрегата. Это — ишний расход руды и кокса, резкое сокращение вылавки чугуна и ухудшение его качества.

Доменщики приводят в действие весь опыт и мастерство. Бригада горняков во главе с Егором Часовских тщательнее обычного готовит литейный двор к выпуску металла. Если выпуск чугуна пойдет дружно, организованно, то хол печи будет легче выравнивать и сделать его форсированным. Горновой — коммунист Балабанов старательно заправляет каналы, подготавливает чугунные желоба. А горновые Дескин и Котов сушат канавы, летку и определяют коробку. К моменту выпуска металла везде был наведен порядок.

— Ну, пора, — к горну подходит мастер Кондрахин. — Начем выпуск плавки.

— Разделявай! — дает команду подручным старший горновой Часовских.

В летку возматает бур. Проходит несколько минут. И вот из летки появляется яркая полоса света, а затем с немощной силой вырывается поток огненного металла, устремляющегося по желобам в ковш.

Организованный выпуск чугуна и другие срочно принятые меры позволили быстро выравнивать ход домы и повысить температурный режим.

Коэффициент использования полезного объема доменной печи № 2 доведен сейчас до 0,695. Это — лучший показатель в цехе.

Высокопроизводительно также трудится коллектив первой комсомольско-молодежной доменной печи. На его сверхплановом счету многие тысячи тонн чугуна, имеется большая экономия денежных средств. Между тем остальные две домы — третья и четвертая — продолжают работать с перебоями, еле справляясь с программой. В чем дело? Почему не все

домны идут одинаково? Что нужно сделать для исправления?

Этим вопросам и была посвящена беседа агитатора, газопика Клещеникова, с рабочими. Агитатор зачитывает сообщение об итогах выполнения полугодичного плана народного хозяйства страны. Итоги замечательные. Они радуют, волнуют металлургов. Александр Клещеников старается увязать беседу с жизнью своего цеха. Он напоминает доменщикам, что в сообщении Центрального статистического управления указывается на невыполнение предприятиями черной металлургии полугодичного плана по вылавке чугуна.

— А ведь успех, — говорит агитатор, — во многом зависит и от нас, кузнечных доменщиков.

— Верно, Александр Поневич, — подхватывает с места старший горновой Ништин. — От нас зависит многое. И мы также в ответе за недовыполнение плана по чугуну. Лучше нам надо работать. По-моему, нужно подобрать для каждой печи более рациональный режим в соответствии с ее состоянием.

Высказывание Ништина дополнил газопик Николай Бугаевский. Он предложил, чтобы инженерно-технические работники цеха вплотную занялись вопросом более эффективного использования тепловой и химической энергии газа. Машинист вагоновосов Банников высказал мысль о том, чтобы анализ работы каждой смены проводился оперативно.

Вскоре партийное бюро цеха, обсудив предложения рядовых рабочих и командиров производства, наметило конкретную программу действий коллектива в борьбе за повышение производительности металла. Группа инженеров и новаторов во главе с начальником цеха Иваном Филипповичем Домничим занялась подбором оптимальной системы загрузки шихты и разработкой рационального уровня загрузки для каждой доменной печи в отдельности. Сейчас уже многое сделано и успешно внедряется в производство.

Приводится в действие один из главных резервов — увеличивается объем воздухоподогревателей. В ближайшее время часть из них будет пущена в эксплуатацию. Что даст это доменщикам? Увеличенный объем кауперов позволит повысить температуру нагрева воздуха более чем на сто градусов, уменьшить расход кокса и снизить себестоимость чугуна.

Широко стал применяться ежедневный анализ работы каждой бригады, все более укрепляется технологическая дисциплина среди коллектива доменщиков. Третья и четвертая доменные печи заметно улучшили работу.

Коммунисты цеха составляют ведущую силу в борьбе за внедрение технических мероприятий, направленных на увеличение вылавки металла и улучшение его качества. Коммунист Гуриянов успешно ведет работу по автоматизации управления вагоновосами. Позол творческих замыслов и член партии знатный доменщик Болгов. Он за 23 года работы в доменной печи Кузнечного комбината хорошо изучил оборудование и механизмы. Это позволило ему разработать и внедрить в производство ряд ценных новаторских предложений. В настоящее время Семен Николаевич Болгов работает старшим мастером цеха, с большой охотой передает опыт молодежи. Много труда и сил вкладывает в работу по увеличению объема воздухоподогревателей мастер газового хозяйства Осин. Равномерной загрузкой обеспечивает всегда свою ломенную печь машинист вагоновосов коммунист Шашков.

Из дня в день растет поток чугуна. По сравнению с прошлым годом коэффициент использования объема доменных печей значительно улучшился. За полугодие коллектив цеха сэкономил государству 2 миллиона 379 тысяч рублей. Чугун идет!

Н. ПОНОМАРЕВ.
Сталинск. Кузнечный комбинат.

Техническая учеба шахтеров

Десятки тысяч трудящихся шахт и предприятий комбината «Кузбассуголь» ежегодно овладевают техническими знаниями, повышают свою деловую квалификацию, приобретают новые профессии. С начала года 20760 шахтеров прошли курсовое, бригадное и индивидуальное обучение.

На шахтах и предприятиях комбината имеется широкая учебно-курсовая сеть. Учебные пункты и учебно-курсовые комбинаты в большинстве своем располагают действующими макетами и машинами современных конструкций, наглядными пособиями о системах разработки угольных пластов, техническими библиотеками с достаточным количеством учебников по горному делу и горной механике. Шахтеров обучают высококвалифицированные преподаватели.

Большая тяга у шахтерской молодежи к техническим знаниям, овладению вторыми профессиями, управлению механизмами. Только в первом полугодии 1058 юношей и девушек овладели вторыми профессиями, повысили свои технические знания. Моторист Миронов освоил профессию шахтного электрослесаря, пропускальщика Макадонова стала мотористкой, забойщик Дулин ныне работает заальщиком, проходчик Астанин в совершенстве управляет погружными машинами и на днях получил свидетельство шахтного электрослесаря. Лесодоставщик Аксенов, проходчик Грудин и многие другие также овладели вторыми профессиями.

Большое внимание на шахтах комбината уделяется повышению технических знаний младшего командного состава. В нынешнем году Прокопьевская и Ленинск-Кузнецкая школы горных мастеров подготовили сотни младших командиров. За два года учебы они повысили свои технические знания и общеобразовательный уровень. С отличием закончили школу горных мастеров тт. Федянин, Баруткин, Искаев, Сабанов, Покинчеда и многие другие.

Систематически повышают свои технические и теоретические знания инженерно-технические работники. В нынешнем году 78 горных техников успешно окончили высшие инженерные курсы и получили дипломы инженеров. Среди них тов. Суриачев, ныне первый заместитель управленческого треста «Прокпьевскуголь», тов. Гутов — начальник шахты «Бабуше-3-4», тов. Евсеев — начальник шахты № 3-3-бис и многие другие. С отличием закончили Академию угольной промышленности СССР тов. Шаронов — начальник шахты «Тайбаская», тов. Кныш — начальник шахты «Зиминка-3-4», тов. Прислегин — начальник шахты «Томусинская № 1-2» и другие.

А. ХАНОВ.

Новый отряд специалистов сельского хозяйства

Маринский техникум по праву называют кузницей сельскохозяйственных кадров нашей области. За свое существование он выпустил сотни специалистов.

Многие из бывших воспитанников техникума показали себя хорошими руководителями и организаторами колхозного производства. Так, выпускники Котов, Астахов, Скороходов и Долгополов работают директорами машинно-тракторных станций в Маринском районе, Торгунаков — главным агрономом, Янченко — главным зоотехником. Яковлев — заведующим отделом сельского хозяйства ЦК ВЛКСМ.

Многие воспитанники техникума продолжают учебу. Более 40 человек занимаются в сельскохозяйственных вузах, два человека учатся в аспирантуре. Большая часть выпускников работает на колхозных полях и животноводческих фермах.

В начале августа в техникуме состоялся очередной выпуск группы специалистов. В колхозы и МТС области на днях выведут на работу около 80 агрономов, зоотехников и ветеринарных фельдшеров. Все они получили прочные знания и хорошую практику. Выпускникам Зворыгина, Матягина, Бауэр и другим вручены дипломы с отличием.

Многие работники сельского хозяйства обучаются в техникуме заочно.

Г. УМНОВ.
(Корр. «Кузбасса»).



НА СНИМКЕ: в кемеровском магазине «Ростекстильвейторга», в текстильном отделе. Справа — продавец контролер Н. Ф. ВЕРЕВКИНА. Она работает в магазине со дня его открытия. Фото Э. Брюханенко.

ГОРОД — СЕЛУ

Для осуществления выработанной Коммунистической партией и Советским правительством программы крупного подъема сельского хозяйства важное значение имеет социалистическая помощь города колхозной деревне.

Многие руководители, партийные организации предприятий Анжеро-Судженска правильно поняли известное ленинское указание о том, что союз рабочего класса с крестьянством должен осуществляться при руководящей роли рабочего класса. Исходя из этого принципа, они при организации помощи проявляют максимум инициативы. Они, например, не ждут завока на производство работ в подшефных колхозах, а сами, выезжая на места, изучают экономику хозяйства, подсказывают направления работ, что и как следует делать для быстрого подъема всех отраслей сельского хозяйства, помогают организационно укреплению колхозов.

Правление подшефного колхоза имени Жданова, Анжеро-Судженского района (председатель тов. Ларионов), недооценивало значение теплично-парникового хозяйства, пассивно относилось к строительству теплицы. Однако партийная организация стекольного завода, шефствующего над этой артелью, сумела разъяснить колхозникам существование решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, конкретные задачи, вытекающие из этого решения. Колхозники согласились построить теплицу. Коллектив стекольного завода помог колхозу в строительстве двух силовых траншей, установил полиарму, строит

крупный коровник на 124 головы, около 50 человек работают на заготовке кормов.

Большую помощь подшефному колхозу имени Калинин оказывают парторганизация и коллектив шахты № 5-7. Коммунисты шахты, как и стекольного завода, помогают партийным организациям колхозов в усилении массово-политической работы, в налаживании наглядной агитации, проводят беседы с колхозниками. Партийные, хозяйственные, профсоюзные руководители шахты и завода систематически лично бывают в подшефных артелях.

Однако в зоне Улановской МТС есть и такие шесты, которые до сего дня не поняли своей ответственности за состояние дел в колхозах, не проявляют организаторской инициативы и не оказывают практической помощи. Руководители этих организаций и предприятий в сельхозартелях не бывают и положение дел на месте не изучают. Так, управляющий трестом «Анжероуголь» тов. Малаяев в подшефном колхозе «Первое мая» в этом году еще не был ни разу. Начато здесь строительство свинарника продолжатель уже третий год, но когда будет закончено — сказать трудно, так как работы ведут всего 4—5 человек. Другой какой-либо помощи коллектив треста подшефному колхозу не оказывает.

Задача крупного подъема сельского хозяйства является всенародным делом. Ее осуществление требует напряжения всех сил работников сельского хозяйства и большого внимания, практической помощи шефствующих предприятий.

А. ТЕРЕХИН.

По материалам «Кузбасса»

„На стройке Кузедеевской МТС“

Исполняя обязанности начальника Катанского строительного управления тов. Отважной сообщит редакции, что в корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в газете «Кузбасс» 18 июля, правильно отмечены недостатки, имеющие место на строительстве Кузедеевской МТС. Строительным управлением проведен ряд мероприятий по улучшению снабжения, механизации работ, укреплению руководства участком.

Автомашины с грузами для МТС доставляются теперь по железной дороге на левый берег Кондомы и оттуда своим ходом идут на строительную площадку. Таким образом, ликвидирована зависимость от работы переправы в Кузедеево.

На участке созданы и укомплектованы бригады каменщиков, плотников, механиков, укреплены кадры инженерно-технических работников. Начальником назначен коммунист тов. Гузенко, имею-

щий достаточный опыт руководства участком. Ответственным руководителем транспортных перевозок назначен начальник эксплуатации транспортной конторы стройки тов. Обозный, а вермировщиком — старший инженер отдела труда и заработной платы управления тов. Белоусов. Общая численность коллектива участка строительства МТС значительно увеличена.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации проводят работу по усилению наглядной агитации, развертыванию действенного социалистического соревнования.

Усилен контроль за работой участка строительства МТС со стороны отделов управления. Ежедневно проверяются исполнение заказов для участка (переброска грузов в Кузедеево, развитие механизации работ, обеспеченность технической документацией). Все вопросы, связанные со строительством МТС, решаются в первую очередь.

не на стороне рабов и поработанных народов, а на стороне римских императоров. Римские императоры, ранее устраивавшие сенатом на первых христиан, собиравшихся в подземельях («катакомбах») Рима, убедились, что теперь нет необходимости в преследениях, так как люди поверили, что осуществление идеалов свободы, равенства и братства возможно лишь в загробном мире, на небе. Поэтому император Константин, будучи сам «язычником», признал церковное христианство наилучшим средством для того, чтобы возвысить до положения самодержца всего римского мира и воспитать всех подданных в рабско-христианском духе беспрекословного подчинения властям и непротипления насилия рабовладельцев.

В начале IV века христианство становится официальной религией Римской империи.

По инициативе императора Константина и христианских епископов в 325 году был созван первый христианский Никейский собор, который окончательно утвердил основные догматы церковного христианства и закрепил союз церкви с императорской властью и эксплуатируемым классами. С этого времени началась новая эпоха в истории христианской церкви, характеризующаяся тем, что она открыто стала на защиту эксплуататорских классов и осудила всякие попытки к борьбе за свободу, равенство и братство на земле.

В благодарность за верную службу духовенства император Константин не только прекратил всякие преследования христиан в империи, но и возвратил христианской церкви ее земли, дома и различное имущество, отобранное у нее во время гонений. Христианская церковь причисляет императора Константина к лику святых, хотя «святый» Константин был убийцей не только своего соратника Лициния, женатого на его сестре, но и племянника Лициниана, своего сына Крета, своей жены Фаусты, а в завещании предложил даже умертвить всех своих братьев.

Последующие императоры все более и

более опирались на христианскую церковь, помогавшую укреплять их неограниченную власть. Христианство превратилось в господствующую религию, в моральную опору власти эксплуататорских классов.

Христианство в эпоху феодализма и капитализма

В эпоху феодализма церковь продолжала ревностно защищать интересы феодалов-помещиков, а крестьян воспитывать в духе рабской морали беспрекословного подчинения своим господам на земле.

Когда же Римская империя распалась на две части: западную — Римскую и восточную — Византийскую (со столицей Константинополем), то вскоре (в XI веке) и «восточная» церковь тоже раскололась на две большие организации: римско-католическую во главе с римским патриархом — Римским папой и греко-православную во главе с целым рядом своих патриархов (Константинопольским, Антиохийским и др., а позднее — Московским и всея Руси). Каждая из этих церквей, в том числе и православная церковь, являлась оплотом феодалов-помещиков, защитницей крепостного права.

Огнем и кровью подавляли феодалы и церковные организации всех неверующих, иноверующих и революционеров. В борьбе за выгоду торговую дорогу с Индии через Константинополь и Перусалия, захваченную турками, католическая церковь организовала 10 крестовых походов под флагом освобождения святой Софии и «раба Господня» от магометан. Миллионы христиан погибли за торговые интересы духовенства и феодалов в надежде получить «отпущение грехов» и «царство небесное».

Как известно, под влиянием дальнейшего развития производительных сил на смену феодальному строю, после ряда крестьянских войн и городских восстаний, к власти стала приходять буржуазия. Она использовала недовольство кре-

стьянских масс и населения городов крепостным правом помещиков, церкви, феодальной раздробленности, экономической кабалы и политическим бесправием для утверждения своей власти.

С распадом феодального строя появляется ряд буржуазных христианских церквей (протестантских): лютеранская, кальвинистская, англиканская и многочисленные христианские антифеодальные организации (баптисты, евангелисты, адвентисты и т. п.).

Однако для всех христианских организаций характерно рабско-египетское мировоззрение и рабская мораль, враждебное единственно научному марксистско-ленинскому мировоззрению и основанной на нем коммунистической нравственности. Непротивящее аду, которое пропагандируется христианством, вполне соответствует классовым интересам рабовладельцев, феодалов, капиталистов и укрепляет их господство над верующими массами.

Реакционная роль религиозных организаций особенно усилилась в период империализма. Правящие круги империалистических стран в осуществлении своей политики угнетения и эксплуатации трудящихся своих стран, а также народов колоний и зависимых стран, политически подготовили новую мировую войну пользуются активной поддержкой церковных организаций. В этих странах христианская религия является идеологическим оружием империализма, его моральной опорой. В США, например, существует много различных религиозных организаций: католические, протестантские, баптистские и другие. Все они пропагандируют религиозно-мистическое, реакционное мировоззрение, пытаются отвлечь трудящихся от классовой борьбы, способствуя своей деятельности закабалению народных масс эксплуататорскими классами. Аналогичную роль играют религиозные организации и в других капиталистических странах. Буржуазия тратит сотни миллионов долларов на проповедь христи-

анства, мусульманства, буддизма, всякого рода суеверий и предрассудков.

В настоящее время Ватикан перешел на службу в американскому империализму и является злейшим политическим и идеологическим врагом социалистического лагеря и всех свободных народов. Ватикан — враг и прогрессивных католиков.

Вместе с тем необходимо отметить, что в ряде стран имеются отдельные демократические деятели духовенства, выступающие как активные борцы за мир, против политики империалистических агрессоров и поджигателей войны (Джонсон в Англии, Эндикот в Канаде, Галлеро в Италии и др.).

Шире развернуть пропаганду научного мировоззрения

Коммунистическая партия различает антинаучную религиозную идеологию христианских и других организаций и политическую их деятельность. Сейчас мир раскололся на два лагеря: лагерь социализма и лагерь империализма. В каждом из этих лагерей имеются религиозные организации с различным классовым составом и различным отношением к империалистическим агрессорам и миролюбивым народам. Отношение их к политике своего государства в этих лагерях тоже различно. Например, в капиталистическом лагере, как уже указывалось, религиозные организации экономически, политически и идеологически больше всего связаны с эксплуататорскими классами и их защитой. В СССР, где построен социализм, ликвидированы эксплуататорские классы, решительно побораны социальные корни религии. У нас церковь отделена от государства и школы от церкви. Советские люди воспитываются в духе научного, материалистического понимания мира. В Советском Союзе нет почвы для развития религиозных верований. Миллионы труда-

щихся нашей страны, которые в недавнем прошлом были верующими, освободились от религиозных убеждений. Но часть советских людей еще продолжает верить. Это люди, которые еще не овладели научным марксистско-ленинским мировоззрением, еще не усвоили принципы коммунистической морали и придерживаются антинаучных религиозных взглядов на природу и общество. Такие верующие вместе со всеми трудящимися полностью поддерживают внутреннюю и международную политику Советского государства, руководимого Коммунистической партией. Всякие попытки со стороны отдельных реакционных руководителей христианских и других религиозных организаций в СССР проводить антисоветскую политику, которые имели место в первые годы существования Советской власти, были отвергнуты народом. Руководители всех религиозных организаций в СССР во главе с православной церковью под давлением трудящихся масс были вынуждены отказаться от прежней своей антисоветской политики и стать на путь поддержки Советской власти, особенно в ее борьбе за мир во всем мире.

Причиной живучести религиозно-идеалистических взглядов среди некоторой части граждан СССР являются: естественное отставание сознания масс от бурного развития социалистического базиса, недостаточность в ряде мест культурно-воспитательной и политической работы в массах, живучесть религиозных традиций у старших поколений, влияние религиозно-окружения, активная деятельность представителей церкви.

Религиозные пережитки наносят ущерб и самим верующим и советскому обществу. Они превращают верующего труженика в пассивного, безвольного «раба божьего», в фаталиста. Все это идет в разрез с прогрессивной наукой, с теорией и практикой научного коммунизма. Религия прививает чуждые советским людям моральные черты.

Религиозные пережитки часто являются причиной прогвалов на заводах и в колхозах, пьянства, семейных скандалов. Выполнение многих религиозных обрядов нередко служит источником различных болезней (пелование икон, причащение из одной чаши, купание младенцев в холодной воде, обряд обрезания у евреев и магометан). Верующие непрофессионально тратят свои деньги на содержание церквей, мечетей, синагог и их служителей.

В период, когда наша страна осуществляет переход от социализма к коммунизму, особенно важное значение приобретает идеологическая работа партии, пропаганда идей марксизма-ленинизма, борьба со всякого рода проявлениями буржуазной идеологии, в том числе с религиозными пережитками. Надо покончить с пассивным отношением к организации научно-атеистической пропаганды. Необходимо организовать глубоко продуманную систему антирелигиозного воспитания в школе, семье, воспитання трудящихся в духе коммунистического мировоззрения и морали.

Христианские и другие религиозные организации в СССР давно уже прекратили политическую борьбу против Советской власти и ныне вместе со всем народом участвуют в прогрессивном движении за мир. Однако они в то же время ведут пропаганду антинаучного религиозного мировоззрения и морали, враждебных единственно научному марксистско-ленинскому мировоззрению и основанной на нем коммунистической морали. Этой пропаганде должна быть противопоставлена развернутая работа по воспитанию советских людей в духе коммунизма, по распространению материалистического мировоззрения, по разоблачению реакционной, антинаучной сущности религиозных воззрений.

Проф. А. ГАГАРИН,
доктор философских наук.

Нет условий для работы

В нашей электромеханической мастерской много квалифицированных станочников, в совершенстве владеющих мастерством своего дела...

Происходит это потому, что у нас нет нормальных условий для высокопроизводительного труда. Нередки случаи, когда механизаторов несвоевременно обеспечивают необходимыми материалами...

Крайне плохо механизированы трудоемкие работы. В цехе имеется единственный кран «Пионер», которым одновременно пользуются два токаря...

Над станочным участком протекает крыша. Ржавает и портится дорогостоящее оборудование и станки. Токари, спасаясь от дождя, приспособляют над собой и станком всевозможные сооружения...

А. МУРТАЗИН, мастер смены ЦЭММ треста «Кемервоуголь».

Повторяют ошибки прошлых лет

В прошлом году трест «Кузнецктяжстрой» из-за безхозяйственности и большого брака в работе допустил 10 миллионов рублей убытка. Казалось, что руководители треста т.т. Бондаренко и Максимов должны бы учесть уроки прошлого...

И в этом году в тресте допускают много брака, переделок. Между тем стоило проанализировать причины брака, чтобы убедиться, что все зависит от плохого качества материалов, которые выпускают подсобные предприятия треста.

Так, на всех участках имеется большой перерасход средств из-за перестыки полов. Это брак давно можно было устранить. Следовало только запретить вылачу сырой рейки для полов, наладить на подсобном предприятии сушку леса...

Можно привести много случаев брака, происшедшего по вине подсобных предприятий. Так, был обвал лестничных маршей, установленных участком гражданстроя в доме № 1. На участке жилдворца.

Вместо сада — сенокосное угодье

Четыре года горняки шахты «Абашевская-2» ждали открытия своего клуба. Знание, казалось, было совсем готово, но не выдержало испытаний первой непогоды...

Сталковское управление треста «Кузнецктяжстрой» (начальник тов. Болышкин) на строительство клуба затратило колоссальную сумму денег. Однако в эксплуатацию здание было дано с множеством серьезных дефектов. До сих пор нет ни канализации, ни водопровода. Горняки не раз сигнализировали о неполадках в клубе в редакцию городской газеты «Сталинское знамя»...

При клубе есть обширная территория в несколько десятков гектаров. Это так называемый «сад». Много средств и времени понадобилось для того, чтобы раскорчевать и осушить болотистое место. Но долгожданного сада не получилось. Чахлые, редкие поросли тополя, рассаженные вдоль ограды, почти не видны из-за бурьяна...

Позаботиться о ремонте дорог

Стремясь ознаменовать шахтерский праздник хорошими трудовыми делами, шоферы нашей автобазы взяли на себя обязательство досрочно выполнить план грузоперевозок, добиться экономии горючего и денежных средств. Многие водители с честью держат свое слово...

Чтобы попасть в поселок Байкамы, шоферы вынуждены давать круг в 10-15 километров, так как мост через реку Иня в этом районе неисправен.

Мы напомним, что руководители города прислушались к нашему голосу и привели наконец дороги в исправное состояние.

А. ШЕРИКОВ, начальник автоколонны Ленинской автобазы, комбината «Кузбассуголь».

Не благоустривают клуб

В прошедшую зиму в клуб Тыхтинского совхоза, Топкинского района, почти никто не ходил. В помещении было холодно, как на улице. И не удивительно — ведь здание давно требует капитального ремонта...

У нас, — говорит заведующая клубом Е. Гуза, — можно было бы организовать кружок художественной самодеятельности, проводить вечера, читательские конференции. Но при таком состоянии помещения об этом не может быть и речи.

Казалось, что дирекция совхоза, рабочий комитет, которые должны уделять пристальное внимание культурно-просветительной работе, используют благоприятные летние дни и отремонтируют клуб. Но скоро осень, а до сих пор ничего не сделано.

А. КАЗАКОВ.

Английские горняки пригласили делегацию советских шахтеров посетить Англию

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Как сообщается, совет отделения Английского национального профсоюза горняков Дарема (крупный угольный район Англии) принял решение пригласить делегацию советских шахтеров на ежегодный праздник шахтеров Дарема, который состоится 16 июля 1955 года.

Чилийские власти возвратили Эренбургу диплом о награждении Пабло Неруда международной Сталинской премией мира

БУЭНОС-АЙРЕС, 9 августа. (ТАСС). Чилийские власти возвратили Эренбургу отобранный полицейей диплом о награждении Пабло Неруда международной Сталинской премией мира. Диплом был доставлен в поместье, где остановился советский писатель.

Отказ Индонезии участвовать в агрессивном блоке в Юго-Восточной Азии

ДЖАКАРТА, 9 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство АНТАРА, индонезийское правительство официально заявило, что Индонезия не будет участвовать в военном блоке, планируемом западными державами в Юго-Восточной Азии. Индонезия заявила также о своем отказе от участия в конференции стран Коломбо (Индия, Бирма, Цейлон, Индонезия, Пакистан).

Положение в Марокко

ПАРИЖ, 9 августа. (ТАСС). Как видно из сообщения французской печати, положение в Марокко в последние дни сильно обострилось. 7 августа в городе Порт-Лютца (на севере страны) произошла кровавая столкновения между войсками и полицией с одной стороны и местным населением — с другой. Столкновения начались с того, что полиция силой пыталась заставить торговцев закрыть свои магазины...

В Азру (к югу от Мекнеса) полиция, устроив облаву, арестовала 20 марокканцев. В Касабланке в результате столкновений убито 2 и ранено 4 человека; в город введены значительные отряды войск и полиции, а также броневик. Агентство Франс Пресс сообщает, что в Касабланке распространяются листовки, призывающие местное население бойкотировать французские товары и бастовать в знак протеста против действий французских властей. Все магазины, принадлежащие марокканцам, закрыты.

По сообщению газеты «Франс суар», марокканская националистическая партия «Истикляль» призвала к всеобщей односторонней забастовке. 80 процентов марокканцев — служащих автобусного парка Касабланки — не вышли вчера на работу. Газета «Оманине диманш» пишет, что по всей стране ширится забастовочное движение и происходит демонстрация.

В ответ на рост национально-освободительного движения колониальные власти принимают репрессивные меры и увеличивают численность французских войск, доставляя в Марокко подкрепления морем и на самолетах. Как видно из сообщений агентства Франс Пресс, власти стягивают к крупным центрам военные отряды тех племен, шейхи (вожди) которых поддерживают французов. Вчера генеральный резидент Франции в Марокко Лакост и командующий французскими войсками генерал Дюваль прибыли в Касабланку для «инспектирования мероприятий по охране безопасности». Лакост, обращаясь по радио к жителям города Фес (где на днях произошли серьезные столкновения), угрожал, что им будут приняты «строгие меры», если порядок не восстановится.

Национальная конференция Коммунистической партии США Нью-Йорк, 9 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», с 6 по 8 августа проходила национальная конференция Коммунистической партии США. На конференции присутствовали 150 делегатов от партийных организаций 24 штатов.

По сообщению газеты, конференция одобрила доклад члена Национального комитета компартии Петтиса Перри о предвыборной кампании 1954 года — кампании в связи с выборами в конгресс, проект новой программы Коммунистической партии США; приняла резолюцию об усилении кампании за амнистию политическим заключенным, одобрила кандидатуру Элизабет Гарли Флинн в члены конгресса и высказалась в поддержку усилий по выдвижению других кандидатов от коммунистической партии.

В докладе Перри о предвыборной кампании, как сообщает газета, указывалось, что в стране существует глубокое недовольство политикой правительства Эйзенхауэра.

Перри призвал оказывать поддержку тем кандидатам, которые выступают за мирное сосуществование стран с различными политическими укладами, за восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН и расширение торговли между Западом и Востоком. Касаясь вопросов внутренней политики, Перри потребовал увеличения минимальных ставок заработной платы, ассигнования больших средств для поддержания цен на продукты сельского хозяйства, сокращения налогов, расширения строительства школ, больниц и жилищ.

С докладом о проекте новой программы Коммунистической партии США выступила Бетти Ганнет.

ОБЛДРАМТЕАТР. Последние дни гастролей театра драмы имени С. Орджоникидзе 11 августа — ДЯДЯ ВАНЯ. 13 и 14 августа — ЛЮБОВЬ НА РАССВЕТЕ. 15 августа днем и вечером — ДЯДЯ ВАНЯ.

Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечерних в 8 часов. Билеты продаются в кассах театра и Госприка с 1 часа дня. Билеты, взятые на 12 августа, действительны на 15-е.

ОТДЕЛУ ОРГАНИЗОВАННОГО НАБОРА РАБОЧИХ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА срочно требуются рабочие для работы на предпринятых промышленных и строительных объектах.

Заклучившим трудовые договоры выплачивается единовременное безвозвратное пособие, сущность на путь следования, оплачивается проезд рабочих и членов их семей. проезд багажа.

По прибытию к месту работы обеспечиваются благоустроенной жилищностью. выдается спецдежда по установленным нормам. Для заключения трудового договора обращайтесь к районным уполномоченным органами горрайисполкомов области.



Корейская Народно-Демократическая Республика. Работница Те Ок Нам пришла на Хыннамский химический завод в дни войны, когда ее муж ушел на фронт. Сейчас она является одной из лучших производственниц предприятия. Свою норму Те Ок Нам выполняет на 200 процентов.

На сессии совета ВФДМ

ПЕКИН, 9 августа. (ТАСС). Выступая с докладом по первому пункту повестки дня сессии совета ВФДМ, президент Всемирной федерации демократической молодежи Бернини подчеркнул значение движения молодежи колониальных и зависимых стран за их права, национальную независимость, за мир.

Сегодня насчитываются миллионы юношей и девушек, сказал он, которые обречены колонизаторами жить в условиях рабства и нечеловеческих лишений. Почти половина населения земного шара (44 проц.) живет в колониальных и зависимых странах. После победоносной войны против фашизма справедливая борьба этих народов за освобождение от угнетения становится все более мощной и несомкнутой. История человечества никогда еще раньше не знала столь широкого движения. Огромное значение имело создание Китайской Народной Республики, которое потрясло колониальный мир.

Бернини указал, что население колониальных и зависимых стран подвергается жестокой эксплуатации и живет в нищете. Показателем непрерывного ухудшения положения населения этих стран является рост дороговизны. Так, в Африке, даже по официальным данным ООН, стоимость жизни в 1953 г. повысилась против 1948 года на 71 проц.

Миллионы жителей колониальных и зависимых стран, продолжал Бернини, лишены самых элементарных человеческих прав — права на работу, права на существование. Велика безработица, но на жалкое существование обречены и те, кто имеет работу, так как заработной платы не хватает даже на питание и она постоянно уменьшается.

Усиливающаяся безработица, низкая зарплата, голод и нищета, отсутствие жилья, медицинского обслуживания — все это обрекает население на преждевременную смерть. Например, в Южной Африке смертность с 1938 г. увеличилась почти втрое, превышая смертность в Европе в 20 раз.

Колониальный режим душит национальную культуру. В колониальных и полуколониальных странах имеет место почти всеобщая неграмотность. Народ и, в частности, молодежь в этих странах почти повсеместно лишается элементарных политических прав. Расовая дискриминация, проводимая колонизаторами, поражает молодежь с самого детства и, как проклятое бремя, преследует людей всю жизнь.

Тяжелые условия, в которых живет молодежь колониальных и зависимых стран,

Национальная конференция Коммунистической партии США

Нью-Йорк, 9 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», с 6 по 8 августа проходила национальная конференция Коммунистической партии США. На конференции присутствовали 150 делегатов от партийных организаций 24 штатов.

Перри призвал оказывать поддержку тем кандидатам, которые выступают за мирное сосуществование стран с различными политическими укладами, за восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН и расширение торговли между Западом и Востоком. Касаясь вопросов внутренней политики, Перри потребовал увеличения минимальных ставок заработной платы, ассигнования больших средств для поддержания цен на продукты сельского хозяйства, сокращения налогов, расширения строительства школ, больниц и жилищ.

С докладом о проекте новой программы Коммунистической партии США выступила Бетти Ганнет.

ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровскому коксохимзаводу — шоферы, плотники, каменщики, маляры, штукатуры. Обращаться в отдел кадров завода.

Кузбассестрою: главный механик, начальник автобазы, автомеханик, механики, инженеры в технике заместителя главного бухгалтера, шоферы, трактористы, электросварщики и разнорабочие. Обращаться: г. Кемерово, ул. Мостовая, 1-а. Тел. 2-10.

Облконторе «Мельновстрой» — старшие и сменные мастера механизированного бурения, шоферы-дизелисты спецбурмашины, трактористы-дизелисты, экскаваторщики многокранового экскаватора, механики по ремонту буровых агрегатов, водопроводчики и буровые рабочие.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, № 50; г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Сухова, № 16.

Коллектив работников областного финансового отдела, партбюро и местком профсоюза с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти начальника управления Государственного страхования по Кемеровской области ФЕОРА СТЕФАНОВИЧА СОЛОДУХИНА, последствием 9 августа 1954 года, и выражают соболезнование семье покойного.

Отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, объявлений 14-21.

Областной больнице на постоянную работу — кочевары, слесари, разнорабочие, садовники и санитарки.

Кемеровскому управлению электромотажна на постоянную работу — электромотажеры, электрослесари, токари 6-го-7-го разрядов. Зарплата — утверждена по предпринятиям химической промышленности.

Обращаться: ул. Советская, № 2, отдел кадров.

Областной больнице на постоянную работу — кочевары, слесари, разнорабочие, садовники и санитарки.

Кемеровскому тресту столовых и ресторанов для постройки свиноводника — бригада плотников.

Обращаться: ул. Сталина, № 36, отдел кадров.

Закончились XII Всемирные летние студенческие игры

БУДАПЕШТ, 9 августа. (ТАСС). 9 дней на будапештских стадионах, в спортивных залах, на спортивных площадках развлеклись более 30 стран, спортсмены которых принимали участие в XII Всемирных летних студенческих играх. Сейчас игры закончены. Они прошли в теплой, дружеской обстановке. Это были подлинно встречи дружбы, хотя на спортивных площадках, в бассейнах и на стадионах спортивная борьба протекала исключительно остро. Игры вызвали интерес не только венгерской публики и венгерской печати, но и общественности многих стран.

В ходе игр были показаны небывалые для этих состязаний результаты. Установлен ряд мировых рекордов, почти 40 студенческих рекордов обновлены. По числу участников эти игры значительно превосходят все предыдущие. В соревнованиях выступили 2108 спортсменов.

Вчера состоялась последняя состязания легкоатлетов и волейболистов. Советские волейболисты, выиграв решающую встречу у команды Китая, заняли первое место. Нашим волейболистам вручены золотые медали. Неудачно выступала мужская команда советских волейболистов. Потерпев поражение от команды Чехословакии, они потеряли уверенность в своих силах и провели последние встречи на низком спортивном уровне. В итоге мужская команда СССР заняла шестое место.

Перед закрытием игр ряда новых успехов добились советские легкоатлеты. В эстафете 4x100 метров для женщин первое место завоевала наша команда в составе Крепкиной, Иткиной, Улиткиной и Кошелевой. Результат — 46,3 секунды. В беге на 400 метров с барьерами на первое место вышел Юлийн (СССР), показавший время 51,9 секунды.

В пятиборье — в беге с барьерами на 80 метров советская спортсменка Аралова заняла второе место, уступив первенство польке Дуонской. На третьем месте — Мартыненко (СССР).

Вчера вечером на будапештском народном стадионе, где собрался 80 тысяч зрителей, состоялась торжественное закрытие студенческих игр. Мимо трибуны, приветствуемые зрительями, прошли победители — чемпионы мира среди студентов. Многие наши спортсмены завоевали по несколько медалей.

Закрывая игры, генеральный секретарь Международного союза студентов Иржи Пеликан отметил, что они прошли в исключительно теплой обстановке и способствовали укреплению дружбы между спортсменами всех стран. Победителей студенческих игр и всех участников соревнований приветствовал председатель организационного комитета по проведению соревнований Дьюла Хеди.

Высшая награда Международной авиационной федерации присуждена советскому пилоту В. Ильченко

В Лондоне закончились заседания планерной комиссии Международной авиационной федерации. В работе планерной комиссии приняли участие представители советского планерного спорта В. Ильченко и П. Турчин. Решением комиссии высшая награда Международной авиационной федерации за выдающиеся достижения в области безмоторного полета за 1953 год — медаль Лилленталя — присуждена советскому пилоту В. Ильченко. В. Ильченко установил мировой рекорд дальности полета на двухместном планере, пролетев без посадки расстояние в 829 км 822 метра от Москвы до Сталинграда.

На первенство страны по футболу

ХАРЬКОВ, 9 августа. (ТАСС). Вчера здесь состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами класса «А». Динамовцы Киева встретились с футболистами общества «Локотин» (Харьков).

Игра закончилась со счетом 1:0 в пользу харьковских железнодорожников.

ТБИЛИСИ, 9 августа. (ТАСС). Сегодня в очередном состязании на первенство страны по футболу встретились команды «Динамо» (Тбилиси) и «Зенит» (Ленинград). Игра закончилась победой ленинградцев со счетом 2:0.

9 августа на московском стадионе «Динамо» состоялась очередная встреча на первенство страны по футболу. Играла московская команда «Торпедо» и кубышевская команда «Крылья Советов». Состязание закончилось ничью со счетом 1:1.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровскому коксохимзаводу — шоферы, плотники, каменщики, маляры, штукатуры. Обращаться в отдел кадров завода.

Кузбассестрою: главный механик, начальник автобазы, автомеханик, механики, инженеры в технике заместителя главного бухгалтера, шоферы, трактористы, электросварщики и разнорабочие. Обращаться: г. Кемерово, ул. Мостовая, 1-а. Тел. 2-10.

Облконторе «Мельновстрой» — старшие и сменные мастера механизированного бурения, шоферы-дизелисты спецбурмашины, трактористы-дизелисты, экскаваторщики многокранового экскаватора, механики по ремонту буровых агрегатов, водопроводчики и буровые рабочие.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, № 50; г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Сухова, № 16.

Коллектив работников областного финансового отдела, партбюро и местком профсоюза с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти начальника управления Государственного страхования по Кемеровской области ФЕОРА СТЕФАНОВИЧА СОЛОДУХИНА, последствием 9 августа 1954 года, и выражают соболезнование семье покойного.

Отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, объявлений 14-21.